2015年12月5日

科比,一个时代的悲壮句点

□新华社记者 林德韧

者,但他的对手们同样拥有辉煌,与他同 时期的邓肯同样手握五冠,诺维茨基、加 内特、皮尔斯、雷·阿伦也曾捧起冠军奖 杯,他与他们所演绎的,并非是成王败 寇,而是百舸争流。

科比的时代,是篮球发展史上不可 或缺的一环。他承接了菲尔·杰克逊的 "三角进攻",演绎过个人英雄主义的极 致, 也见证过马刺队精确的团队篮球,

碰撞过活塞队的铁血防守, 体验过太阳 队的快打旋风。并未随行的他曾为"梦之 队"在雅典奥运会的失利扼腕,4年后他 亲赴北京,导演了"梦之队"的辉煌。他 在NBA的20年,季后赛首轮赛制改了, 总决赛赛制改了,"小将军"约翰逊、史 蒂夫·科尔、霍纳塞克们从球员打成教练, 执掌联盟30年的大卫·斯特恩也从NBA 总裁位置退了下来。

科比的时代,是NBA全球化扩张的时 代,全世界追随科比的拥趸数目庞大到连 他自己都惊讶,每次来到中国时球迷们的 山呼海啸,都会让他动容。

悠悠20年,也是很多人的青 春,如果岁月注定是一首悲歌,就 让它尽情波澜壮阔。太多的人看 着他打球长大,对于他们来说,科 比是学生时代球场上模仿的对 象,是大学宿舍墙上张贴的海报, 是饭桌旁留恋不舍的电视,是上 课时开小差不停瞄着的文字直 播,是暑假里欢呼呐喊的青葱年 华。对于他们来说,科比填满了 青春路上的所有节点,当时间洗 尽铅华、皱纹爬上眼角、记忆只剩 下零落的碎片,你会蓦然发现,总

有一个身背24号紫金战袍的矫健身影,深 深刻在你的脑海中。

科比要离开了,接下来还有加内特,还 有诺维茨基,还有邓肯,还有卡特,随着时 间慢慢走过,科比和他的时代的所有"英 雄"都会渐渐走远。感谢科比,也感谢那个 时代,感谢那个时代所有的"英雄"。

"他们陪你长大,你陪他们变老。就算 老家伙们奇迹般地聊发少年狂,你却会在 不经意间猛然发现,自己已经没有另一个 青春来追随他们了。"朋友圈中的"80后" 留下一声叹息。

科比,为一个时代画上了一个悲壮的

那是篮球的时代,也是很多人的青春



该来的终究来了,在NBA征战 20 载的科比终于说出了再见。在下 个赛季的NBA球场,你将再也见不到 科比在赛场上驰骋。他的NBA生涯, 将定格在本赛季结束的那一刻。

2015 - 2016 赛季, 是科比职业 生涯的谢幕一季,他的身手不再矫健, 他的湖人日薄西山,他的每一场比赛, 都将是谢幕前的巡演。2胜14负的湖人 已经早早退出了总冠军竞争者的行列。-周以前,科比眼睁睁看着年轻的队友们被 卫冕冠军金州勇士用近乎羞辱般的进攻狂 潮揍得满地找牙,他却只能拿到4分作为 回应。英雄迟暮,科比虽然还是那个斗士, 但所有人都知道,他的时代已经结束了。

科比的时代充满着辉煌:没到18岁就 开始打NBA,出道不久就连续拿到3个总 冠军,他拿过单场81分,总得分历史排名 第三,拿到过两届奥运金牌;科比的时代也 充满着争议,一出道就被不停与乔丹比较, 与奥尼尔从并肩战斗到分道扬镳,球场外 性侵犯案件一度沸沸扬扬。

他品尝过登顶NBA的狂欢,也咽下过 无缘季后赛的失落。在20年的时光中,他 送走了乔丹、马龙、奥拉朱旺,迎来了詹姆 斯、杜兰特、库里。他是时代舞台的佼佼

郑智无缘亚洲足球先生

北京时间11月29日21:30, 2015年亚足联年度颁奖典礼在印度 新德里举行,中国最终收获最佳俱乐 部(广州恒大)和最佳外籍球员(广州 恒大外援高拉特)两个奖项,郑智无 缘亚洲足球先生。

在亚洲足球先生的竞争中,中 国的郑智和阿联酋的哈利勒、奥马 尔进入候选名单,哈利勒最终获 奖,郑智因综合得分处于劣势而无 缘该获。亚洲足球先生评选结合俱 乐部和国家队的表现来打分。郑智 虽然率领恒大队第二次夺得亚冠冠

军,但在年初的亚洲杯上,国足仅 进入八强, 世预赛也面临着被淘汰 的危险。哈利勒不仅率领阿赫利杀 入亚冠决赛,还带领阿联酋队在亚 洲杯获得季军,世预赛也有很大机 会晋级12强。而有"西亚梅西"之 称的奥马尔所在的阿尔艾因队,在 亚冠联赛的"阿联酋德比"中不敌 哈利勒所在的迪拜阿赫利队。

郑智曾在2013年获得亚洲足球 先生,是继范志毅之后,第二位获此 殊荣的中国球员。郑智表示:"对于 我来说,能够参与亚洲足球先生的竞

争就已是莫大的荣誉,能成为3名候 选人之一,就是对我以及球队的一种 肯定。"

最佳外籍球员评选,广州恒大的 高拉特与迪拜阿赫利的里贝罗、香港 杰志的贝伦科索入围,最终高拉特胜 出。最佳俱乐部候选者是中国广州 恒大、马来西亚柔佛DT、阿联酋迪拜 阿赫利,最终亚冠冠军恒大毫无悬念 地获此殊荣。

梦想亚洲奖,中国足协、日本足 协、越南足协获得提名;最佳女子教 练则有中国U16女足主帅高红与日 本U17女足主帅高仓麻子、泰国女足 主帅萨宋温被提名;公平竞赛协会评 选,中国足协、日本足协、韩国足协获 得提名;最终这3个奖项全部由日本 获得。最佳发展成员协会为中国香 (据《羊城晚报》) 港足总。



赛后如何利用好场馆资源,是 每届大型运动会结束之后的重要议 题。第十三届全国冬季运动会组委 会常务副秘书长、新疆体育局党组 书记李光明11月30日向记者透 露,十三冬闭幕之后,或将冬运会场 馆面向社会开放。

冬运会将于2016年1月20日 至30日在新疆举办。李光明表示, 将研究赛后实行十三冬主场馆-自治区冰上运动中心一年四季每个 周六、周日两天向社会开放,以满足 各族群众开展冰雪运动的需求,带 动冬季全民健身向前发展。

竞技体育方面,力争将冬运场 馆打造成国际一流的冬季运动训练 基地,助力2022年北京冬奥会。李 光明说,同时还将加强青少年滑冰 滑雪业余训练,使冬季项目成为青 训体系和全民健身的重要内容。

李光明表示,目前国际滑联和 国际雪联已经与新疆接触,商谈相 关事宜,争取将一系列国际一流的 冰雪赛事落户新疆,并打造新疆国 际冬季高端品牌赛事。

他说:"我们还将利用场馆资 源,把冬季运动作为推介和丰富新

疆冬季旅游的一大亮点,打造新疆冬季旅游全新模 式,提供更加丰富的冬运冰雪体验,让全世界冰雪运 动爱好者成为新疆旅游的回头客。"

(新华社乌鲁木齐11月30日电)

3323838